

GRAVISIMO PROBLEMA

El domingo 11 de marzo será en Menorca el "Día del Seminario". Ya desde ahora es necesario abordar este problema en toda su trascendencia: en el espacio de pocas horas asesinaron los impíos a la mitad de nuestros sacerdotes; los entonces alumnos de Teología ocupan ya su lugar en el campo espiritual de la isla, y han dejado vacíos tras sí los cursos teológicos y filosóficos. Y al presente, cuando la sección de Humanidades debiera de contar, cuanto menos, con más de cuarenta alumnos, apenas sobrepasan la mitad.

¿CAUSAS?

Certeramente las señala el Rdo. Prelado en su Alocución Pastoral del 20 último: "La corrupción que se desborda en la vida pública social, previniendo con escándalo a los pequeños en el amanecer de su razón, las preocupaciones materialistas que dominan las costumbres, la poca estima de la dignidad sacerdotal y, por consiguiente, la falta de solicitud en las familias para fomentar por su parte y guardar incólumes las vocaciones que Dios suscita entre sus hijos, y hasta a veces la intencionada desviación, y en conocidos casos la oposición abierta de los padres, indiferentes en la fe o formidables en sus imaginaciones de lo porvenir, son muy principales causas de los males que lamentamos".

PORVENIR SINIESTRO

Y de continuar así, pavoroso panorama se ofrece para un cercano futuro: clausura de iglesias, supresión de parroquias, el culto divino reducido a la más triste sencillez, muda la cátedra de la Verdad, la infancia sin su formación doctrinal adecuada, forzosamente desatendidas las necesidades espirituales de los fieles, quizás muchos moribundos sin el auxilio de los últimos sacramentos ni el consuelo del sacerdote en el trance postrero... Y a la par de esto, la inmoralidad imponiéndose procazmente en el orden familiar

y social, la perfidia y el hurto presidiendo los negocios, el odio y la envidia incubando en la sombra horribles convulsiones políticas... Pues a medida que los sacerdotes escasean, Dios va apartándose de la humanidad, y el mundo va convirtiéndose en inmenso manicomio donde reinan todas las aberraciones, en cubil de fieras donde tienen su asiento todos los vicios.

¿QUÉ HACER?

El primer medio para conseguir vocaciones nos lo indicó el mismo Jesucristo: la oración. No se trata de alcanzar nada de orden material, sino la gracia sobrenatural de la vocación divina: vocaciones numerosas y bien correspondidas; lo sobrenatural no nos viene sino por medio de la plegaria constante y fervorosa.

En segundo lugar, criterio cristiano en los padres: que cooperen a la vocación de sus hijos, sin oponerse a ella ni tampoco forzarla. No hay mejor corona para una familia que tener un hijo sacerdote.

¡Y qué amplio campo abierto también al apostolado nobilísimo de los educadores, de los catequistas, de la Acción Católica, de todos quienes con sus consejos y ejemplos puedan contribuir a esta obra máxima de las vocaciones!

Pero la formación de los futuros sacerdotes es larga y costosa. También necesita el Seminario de nuestra contribución material. "Proporcionar de esta manera un sacerdote a la Iglesia—ha dicho S. S. Pio XII—viene a ser un acto de religión, y los donativos ofrecidos a este objeto adquieren un carácter sagrado, que los hace semejantes a la donación de un cáliz o de un copón".

Lector amigo: Ya desde ahora reflexiona un momento sobre el problema de las vocaciones sacerdotales en Menorca. Decide qué has de hacer en el próximo "Día del Seminario".

Z.

LEA

Serenata de Otoño. - Los Apostols de Ciudadella. - Los gustos cambiar. - La mujer de hoy. - Otras Zarandajas. - Elogio del vals en nuestra interesante sección

PREGON Y SOLAZ DE LA PLUMA

DE AQUELLOS TIEMPOS

SERRÁ SA VEA

El cumplimiento de cuanto ordena la Iglesia, sobre todo durante el período cuaresmal, se observaba en *temps d'en primé* de muy distinto modo y con mayor escrupulosidad de como, ahora, la moderna sociedad pretende testimoniar sus sentimientos religiosos.

No era tan solo el rigorismo, en la observancia de ayunos y abstinencias, que se imponían las gentes de entonces incluso la clase menesterosa, sino que durante la cuaresma la ciudad podemos decir que en cierto modo cambiaba casi por completo.

En aquellos tiempos no prodi-

gándose, como hoy, la serie de espectáculos que distraen casi sin interrupción a las gentes, huérfanos nuestros antepasados de estos modernos puntos de reunión, como casinos y bares, la gente solía reunirse en las casas particulares en las cuales se entregaban a inocentes juegos de cartas como el *escambri*, *cuca*, etc. Mas al llegar la cuaresma estos meros entretenimientos hubieran sido considerados como materia de escándalo por lo que al toque de campana, anunciando la llegada del tiempo de penitencia, se recojian cuidadosamente las cartas, escondiéndolas

en lugares no visibles y en caso de tener precisión de manejarlas se acostumbraba a cojerlas con unas pinzas o guantes para evitar *es tenir el dimoni a sas mans*.

Antes del cólera de 1865, de funesto recuerdo para Ciudadela, en las *posadas* de los predios y generalmente en la víspera de alguna festividad, se daban algunos bailes de fandango conocidos con el nombre de *balls de ganancia*. A partir de aquella fecha y dado el estado de tristeza a que quedó sumida la población por las desgracias que había sufrido, aconsejaron las autoridades sanitarias que la gente procurara distraerse de algún modo para que sustrayera de la melancolía que imperaba en la mayoría de los hogares y como quiera que los bailes a falta de

(Sigue en la pág. 2)

ATAVISMO FUNESTO

Después de haber sufrido la peste durante siglos, llevaban los europeos lo que algunos autores han calificado de «vacuna atávica». Es decir, que centurias de enfermedad habían creado cierta inmunidad.

Cuando el descubrimiento de América, la enfermedad se transmitía a los indígenas—que no gozaban de inmunidad—por desconocer la medicina preventiva y carecer, no solo de higiene, sino incluso de limpieza.

Intentemos saltar al campo de las ideas. «Vacuna atávica» puede emplearse en el similitud. Higiene y limpieza también. Al cabo de generaciones desorientadas llegamos a un estado de inmunidad.

Es posible? Es cierta la causa y son ciertos los efectos de depauperación mental. Causas: Carencia de higiene, falta de limpieza: Mental.

Han visto Vds. un árbol sucio, una planta—estado natural—sin limpieza? Si, por accidente, pero no por motivo natural y permanente.

Hacen muchas cosas: viven, se agrupan, crecen, no arraigan, mueren. Cumplen, limpiamente su función. Su existir en la Naturaleza.

El hombre es en la creación, lo más perfecto: alma y cuerpo.

El hombre vive en la Naturaleza. ¿Porqué se ensucia mental y materialmente?

¿Y si los árboles y las plantas hicieran eso?

Hay demasiadas ideas de injertos forzosos que al cabo de los años—parecen—naturales.

Pero son manzanos que dan higos chumbos. ¿Curioso? Mucho. ¿Antinatural? También.



Sesión ordinaria de 21 de febrero de 1945

Preside el Segundo Teniente de Alcalde D. Antonio Sintés Moll, y asisten los Gestores señores Pons, Vivó y Torres asistidos por el Secretario Sr. Alique y estando presente el Depositario Sr. Pons.

ACUERDOS

Se aprueba el acta de la sesión ordinaria del 21 de los corrientes.

Se acuerda quedar enterados de las disposiciones legislativas habidas en la semana, en los Boletines Oficiales del Estado y de la Provincia, así como de la correspondencia oficial.

Se aprueban los estados de recaudación de la semana, cuentas pagadas y facturas presentadas.

Se concede el servicio municipal de agua con contador a D.^a Francisca Pericás Aguiló para la casa n.º 7 de la calle de San Onofre; y a D.^a Ana Seguí Benejam para la casa n.º 3 de la calle de San Onofre.

Se conceden las siguientes licencias de obras y construcciones:

A D. José Anglada Anglada para reconstruir un desván en la casa que habita en la calle de Calvo Sotelo n.º 50; y a D. José Oleo Salord para construir una pared seca en el huerto que posee en la calle de Canónigo Moll, guardando la alineación que se le fije por el Técnico Municipal.

Se acuerda alquilar a D.^a Rosa Comella Taltavull en la cantidad de setenta y cinco pesetas mensuales un local situado en la calle de F. Netto destinado a matadero de gallinas y conejos.

Se autoriza a D. Francisco Pallicer Femenias, para instalar un motor eléctrico de un caballo y medio en

su taller de la calle de Sor Agueda n.º 40 toda vez que durante los quince días en que ha permanecido expuesto al público el anuncio, no se ha presentado reclamación alguna.

Se aprueba la liquidación presentada por la Junta del Cementerio Municipal, correspondiente al pasado año 1944, y se acuerda conste en acta un voto de gracias a la misma, por su acertada gestión.

Se concede pasaje gratuito a Palma a Catalina Serra Pons y una acompañante, por conceptuarla pobre, toda vez que tiene que ser operada en el Hospital Provincial.

Y se levantó la sesión.

Por acuerdo del Ayuntamiento.

El Secretario,
JOAQUIN ALIQUE

VENTAS

HUERTOS, HORTALES, TERRENOS SALORT

UN BANCO DE FINISAJE seminuevo. — Informes: Imprenta Al'és.

UN ALMACEN con sótano y piso, sito en el puerto. — Informes: Imp. Al'és.

ALQUILERES

UN ALMACEN en la calle del Sto. Cristo. — Informes: Obispo Vila, 5.

UNA MAQUINA DE TRAPAR. — Informes: Imprenta Al'és.

NOTAS DE LA ALCALDIA

El Ilm. Sr. Delegado del Gobierno-Jefe Insular de Abastecimientos y Transportes en oficio n.º 546 me comunica lo siguiente:

«A partir de la publicación de la presente Circular se autoriza el sacrificio del ganado de abasto en los mataderos municipales, durante los días comprendidos entre el lunes y viernes de cada semana, ambos inclusive, y la expendición al público de carne y sus despojos, desde el martes al sábado, también inclusive, sin que pueda por ningún concepto, ni a pretexto de sobrante, venderse en días que no correspondan a los incluidos anteriormente. El consumo en establecimientos colectivos, tanto del Sindicato de Hostelería como los restantes, solo podrá verificarse en los días autorizados para la venta al público, según lo dispuesto en el párrafo anterior, con la única excepción de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Lo que hago público para general conocimiento y efectos.

Ciudadela 26 de Febrero de 1945.

Hago saber: Que la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Menorca me remite el siguiente aviso sobre el decreto de exención de alquileres. Al objeto de dar cumplimiento a lo legislado sobre el Decreto de exención de alquileres, pone en conocimiento de los Sres. propietarios de fincas urbanas en esta Isla, la obligación que tienen de dar cuenta a dicha Entidad de las variaciones y aumentos de alquileres de sus fincas, a cuyo fin se abre un plazo del 1 al 15 del próximo mes de Marzo para presentarse en las oficinas de la Cámara (Anun-

VIDA RELIGIOSA

HORARIO DE CULTOS

Día 4.—Dominica III de Cuaresma

Catedral.—Misas a las 6, 7, 8, 9, a las 10'15 Misa solemne con homilía y a las 12 Misa última con explicación del Catecismo para adultos.

Por la tarde a las 3'30, canto de Vísperas y a las 7 Rosario, Siete Domingos de San José y Via-Crucis.

S. Francisco.— Misas a las 6'30, 7'30, 8'30 y 9'30.

A las 3 de la tarde, rezo del santo Rosario, Siete Domingos de San José, sermón cuaresmal y Via-Crucis.

María Auxiliadora.—Misas a las 6, 7, 8, 9 y 10.

Sgdo. Corazón.—Misa a las 7'30.

Virgen del Carmen.—Misa a las 7.

San Antonio.—Misa a las 7.

San Miguel.—Misa a las 8'30.

Ermita de San Juan.—Misa a las 10'15.

“Pro Vocaciones Eclesiásticas”

El próximo viernes se dará comienzo al solemne Triduo de preparación para el «Día del Seminario». En la S. I. Catedral a las 8 de la mañana Misa de Comunión y por la tarde a las 7'30, rezo del santo Rosario, sermón, exposición de S. D. M. oración por las vocaciones, bendición y reserva.

El sábado a las 8 de la mañana, Misa de Comunión para los niños y niñas de todos los Colegios y Escuelas de esta ciudad.

Por la tarde continuación del Triduo.

ciavay n.º 26) y horas de 9 a 12 y formular la nueva declaración de sus rentas, suscribiendo los impresos que le serán facilitados.

Para los propietarios de fincas enclavadas en los pueblos de la Isla se deberán formular las declaraciones, en los respectivos Ayuntamientos ante los señores representantes de la Cámara, y en las horas que éstos anunciarán en las alcaldías y sitios de costumbre.

Así mismo se participa a los Sres propietarios de urbana que hayan adquirido alguna finca por cualquier título, procedan a dar cuenta de ello, en evitación de posibles reclamaciones.

Lo que hago público para conocimiento general, señalando los días antes indicados y horas de 9 a 2 de la tarde para formular las nuevas declaraciones. Ciudadela 28 Febrero 1945.

El Alcalde Accidental
ANTONIO SINTES

F.E.T. y de las J.O.N.S. Frente de Juventudes CIRCULAR

De acuerdo con el bando dictado por la Alcaldía de Ciudadela el domingo próximo pasado sobre el encuadramiento en el Frente de Juventudes (Sección Centros de Trabajo) de todos los muchachos que hubieren cumplido 14 años de edad en 1944; por la presente se advierte a todos los que estén afectados por esta disposición, que podrán efectuar su presentación en la Jefatura de Centros de Trabajo de F. E. T. y de las J. O. N. S. (Plaza Generalísimo) los días 4, de 11 a 13 para los Rurales y 5 y 6 de 7 a 9 de la tarde, para los de la ciudad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Ciudadela 3 de Marzo de 1945.
EL DELEGADO LOCAL

otros eran los únicos medios de poder conseguir aquella distracción apetecida, se habilitaron algunos locales, sobre todo en talleres de carpintería, inaugurándose, de este modo los *bailes públicos* a los que concurría la gente benévola.

Esto no obstante y a pesar de en cierta manera justificadas estas reuniones familiares, al llegar el período cuaresmal cesaban por completo y como por encanto terminaban, igualmente, los gritos de la chiquillería y los alegres cantos de los mozalbetes por nuestras calles y plazas ya que tales libertades, en el aludido tiempo, repugnaba al modo de ser del vecindario de Ciudadela.

Debemos hacer constar, además,

DE AQUELLOS TIEMPOS

SERRÁ SA VEA

(Viene de la pág. 1)

que rara era la casa que en su comedor o *entrada* no hiciera ostentación de una grotesca figura de cartón recortada y pintada con diversidad de colores simbolizando una vieja con unos rosarios y un bacalao y provista de siete pies que a medida que iban transcurriendo las semanas de cuaresma se tenía cuidado de doblar o quitar cada uno de aquellos pies, cuya costumbre o pacienzuda tarea faci-

litaba el recuento del período cuaresmal.

Dícese, que al llegar al cuarto miércoles de cuaresma, había la costumbre de *serrar*, en medio de una plaza, un pelele en forma de vieja mujer para designar con ello que se había llegado a la mitad del mentado período cuaresmal, ceremonia que se la conocía con el nombre de *serrar sa vea curema* y añadase que para practicar esta

operación o poder presenciarla se precisaba haber comido un plato de *aada ab un guixó*, o sea una mezcla cocida de harina, agua y ajos.

No existiendo documentos con los que poder acreditar la veracidad de esta singular costumbre nos inclinamos en la creencia de que se quería significar con ello que a la mitad de la cuaresma es cuando está indicada la poda de la vid o sea el momento propicio para cortar o *serrar* el ramaje viejo para facilitar el brote de los retoños, operación que precisamente se practica por aquella fecha en la que suele coincidir la festividad de S. Matías (24 Febrero) y cuya coincidencia da lugar al conocido refrán menorquín: «*per San Maciá si no has podat deus haver de poder*».

PANTALLA CIUDADANA

El Hogar del Porvenir sortea una vivienda

El pasado día 22, se efectuó en las Casas Consistoriales de nuestra ciudad el sorteo de una casa que la prestigiosa sociedad «El Hogar del Porvenir» adjudica entre sus asociados.

Presidía el Sr. Inspector General de dicha Sociedad, Don Antonio Guillón Tur, venido expresamente para dicho acto. Acompañándole D. Nicolás Verdaguer, Notario, Don Joaquín Alique, Secretario del Excmo. Ayuntamiento y D. Alberto Serra, Delegado en Ciudadela de la Sociedad.

Asistían además algunos asociados e invitados. Ante la concurrencia se procedió al sorteo, sacando la plica la niña María Antonia Serra, y resultando favorecido el asociado n.º 7250, que resultó ser D. Esteban Muntaner Juaneda.

Acto seguido y por el Sr. Notario se levantó acta del sorteo.

Con esta ocasión felicitamos al agraciado y a «El Hogar del Porvenir» por su labor y acierto.

Intervención quirúrgica

Después de sufrir una operación en la clínica del Hospital Municipal de nuestra ciudad, se encuentra muy mejorado el niño Juan Hernández Arguimbau, hijo de nuestro buen amigo y colaborador, el médico Don Pedro Hernández.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Cofradía de Jesús Nazareno

El pasado domingo, en el domicilio del Rdo. Sr. Ecónomo de San Francisco, celebróse una reunión general de los cofrades de Jesús Nazareno, al objeto de preparar minuciosamente y dar el mayor esplendor a las dos salidas de la Cofradía, que se verificarán también este año con el Paso propio de Jesús Nazareno, en la tarde del domingo de Ramos practicando el Viacrucis público y en la procesión del Viernes Santo.

El entusiasmo de los hermanos cunde rápidamente y—según nos informan—es muy probable que acompañen el Paso en la próxima Semana Santa unos 50 cofrades.

Del Puerto

El día 24 p.p. llegó a nuestro puerto procedente de Palma de Mallorca el vapor correo «Fuerteventura» con un cargamento de 400 cajones higos, 210 sacos algarrobas, 40 sacos cacahuets, 32 sacos cebollas, 200 sacos pulpa, 2 cajas malta, 3 barriles vino, 9 garrafas vino, 15 garrafas licor, 65 cajas naranjas, 4 sacos almendra, 25 cajas conserva pimiento, ob a de barro y paquetería géneros de punto.

—Procedente de Barcelona llegó el 25 del pasado mes el motovelero «Carmen Pico» con un cargamento de 47 toneladas madera, 25 Tdas. cemento, 1 Tda. carbón, 6 cajas paquetería, 16 tds. madera para pipas, 50 cabezas ganado, 100 paquetes pieles, 6 fardos suela, 10 fardos serraje, 15 fardos tejidos, 10 cajas ferreteria, 85 cajas manzanas, 120 balas alfalfa, 30 bultos plátanos, 25 cajas naranjas, 32 cajas tomates, 5 barriles aceitunas, 2 bocoyes vino, 56 garrafas colonia, 2 garrafas licor, 1 caja licor, 1 caja mosto.

—Procedente de Valencia llegó el 25 del pasado mes el motovelero «San Antonio» con un cargamento de 15.200 kg. arroz, 30.000 kg. boniatos, 5.000 kg. naranjas.

—El día 3, saldrá el «Arnaldo Oliver» en sustitución del «Carmen Pico» en la línea semanal.



ESCUELA ELEMENTAL DE PESCA DE CIUDADELA

En estas columnas hemos dado cuenta en otras ocasiones, someramente, de la sabia y callada labor pedagógica de esta Escuela Profesional de Pesca. Se encuentra instalada en una dependencia de nuestro suntuoso Seminario Conciliar, ofrecida amablemente por el Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, dado el carácter religioso-cristiano de la misma; funciona bajo la Inspección de las Autoridades de Marina y es organismo afecto al Instituto Social de la Marina.

Enterados de que estas Escuelas son administradas por un Patronato Local, cuyo Presidente es el Ayudante de Marina, solicitamos una entrevista al Sr. Alemany para que nos informe sobre el particular.

En este Centro Cultural—dice el señor Ayudante de Marina—, tienen agradable acogida cuantas personas sientan inclinación por las cosas del mar, sea cual fuere su edad y condición. Gratuitamente se procura ampliar el caudal de sus conocimientos en varias ramas y en especial en materia de orientación marítima o pesquera. El fin primordial de la misma, sin embargo, lo constituyen los jóvenes de la gran familia pescadora comprendidos en la edad de 14 a 19 años, que pertenecen a la inscripción marítima y que se preparan para servir en la Armada. Para éstos la asistencia a dichas clases es obligatoria. Los 14 años es la edad fijada por las disposiciones vigentes, para que los jóvenes que sienten vocación por el mar, puedan ponerla en práctica y se les autoriza para que puedan navegar; han abandonado las Escuelas públicas—los que han tenido posibilidad de asistir a ellas—, y en la Escuela de Pesca forman en los cuadros de sus alumnos preferidos, dando comienzo a su labor de capacitación en estos jóvenes con enseñanzas relacionadas con su profesión, haciéndoles conocer teórica y prácticamente por personal docente avezado, cuanto a su vocación pueda interesar, aumentando el nivel de su cultura profesional, para que mejor preparados puedan enfrentarse con la vida, con indubitable beneficio personal y de la clase pescadora.

¿PLAN DE ENSEÑANZA?

En todo el litoral marítimo de España, existen buen número de estas Escuelas, cuyo plan de enseñanzas es el siguiente: Enseñanzas Generales: Comprenden Lengua, Aritmética, Geometría, Geografía, Historia, Ciencias Físicoquímicas, y Naturales, Derecho y Urbanidad. Enseñanzas Profesionales.—Náutica y Preparación Militar, Pesca, Mecánica, Fisiología e Higiene, Religión y Moral. El curso ordinario abarca del 1.º de Octubre hasta el 31 de Mayo. La duración de las clases es de tres horas diarias de seis y media a nueve y media de la noche, por ser las horas que en consonancia con las faenas pesqueras de la localidad, pueden asistir más alumnos—. Se ha tenido que implantar un curso intensivo de tres meses de duración, para los que estaban matriculados para obtener el título de Patronos de Pesca de Altura por no serles posible a algunos, la asistencia a las horas señaladas para la Escuela, dándose la

clase diariamente de dos a cuatro de la tarde, siendo los alumnos, mayores de 23 años. Efectuados los exámenes el día 22 del pasado mes de Febrero, presididos por el Ilmo. Sr. Comandante Militar de Marina de Menorca, fueron aprobados 20, para esta especialidad, de 25 concursantes. En la actualidad se procede a preparar un curso intensivo en igual forma para obtener el título de Segundos Mecánicos Navales.

¿ADELANTOS?

En general se puede estar satisfecho por los éxitos que se van alcanzando en la referida Escuela, se ha instruido en las primeras letras a muchos jóvenes analfabetos y han aprendido las reglas elementales de la Aritmética. En Navegación y Preparación Militar, con gran aprovechamiento siguen los alumnos estas materias en especial la Náutica, en que han aprendido el manejo de la aguja náutica, cuartear la rosa, Navegación costera. Rumbos y sus correcciones, Luces de la costa. Situación por Marcaciones. Reglamiento para evitar abordajes en la mar. Vida militar en los buques de nuestra Escuadra. Descripción de los diferentes tipos de buques de guerra. Grados y jerarquías de la Armada y su relación con los Ejércitos de Tierra. Insignias y distintivos. Instrucción marinera etc..

¿ENSEÑANZAS ESPECIALES?

En cuanto a Pesca, se estudia la confección y manejo de los distintos aparejos de pesca usados en ésta y otras regiones, la fauna marina, vida de los peces, crustáceos y moluscos, sus vedas. Legislación sobre protección de las diferentes especies etc.. En Mecánica, se les ha impuesto con detalle del funcionamiento de los motores marinos y de las máquinas de vapor. En Fisiología e Higiene, han aprendido, hacer curas de urgencia, desinfección de heridas, vendajes, auxilios a los ahogados, etc. En las disciplinas de Religión, se les inculcó los principios de salud del alma mediante conferencias y prácticas cristianas tan necesarias en los ambientes tan humildes como el que han de vivir nuestros pescadores.

¿DIFICULTADES?

La apatía de unos y cierta resistencia innata del pescador joven a todo método o sujeción se va venciendo por el profesorado con inteligente celo, con miras a un más risueño porvenir de estos chicos y al futuro bienestar de la sufrida clase pescadora.

Así, pues,—termina el Sr. Alemany—en el remanso tranquilo de esta Escuela Profesional, los pescadores cuentan con quien desinteresadamente les tiende su mano amiga y les guía con paso firme y seguro en la práctica de su rudo batallar, orientando con rumbo verdadero su ruta a través de cerrazones y escollos entre los que en dura lucha ha de conseguir el cotidiano sustento.

Al despedirnos del Sr. Ayudante de Marina, estamos en la certeza de que la Escuela Elemental de Pesca, efectúa una labor que se traducirá en un risueño porvenir para los trabajadores del mar.

El sacerdote es la base y sostén de la civilización cristiana. — Ayuda a formarlos.



PREGON Y SOLAZ

SERENATA DE OTOÑO

Se ha perdido en lontananza el viejo que cuenta cuentos de juncos que riega el agua y de noches de silencio. Le dieron posada corta, porque se andaba muy lejos, con sus hatillos de rosas y de claro firmamento, las noches y las mañanas, el sol, la luna y el viento, que esperaban la llegada del frío del padre Invierno. Y callaron las cigarras que cantaban días llenos de claridad y de calma; ya no se oyen los cencerros ni las ovejitas blancas con su balar lastimero; ya no luce el sol sus galas en el claro azul del cielo de nuestras costas de plata, joyeles de arena y viento, preñadas de poesía que guardan más de cien genios, semilleros de alegría y también de sentimientos... Se ha trocado en hojarasca el fresco verdor del huerto y se ha enturbiado de tierra el agua del riachuelo. El mar se ha vuelto montañas. ¡Las alegrías han muerto!

Y ahora, tras las ventanas que empañan los aguaceros y con flageles de puntas azotan, los cuatro vientos se recuerdan con nostalgia los más felices momentos que mata el tiempo que marcha y no volverán de nuevo sino con vida de sombra, que es con vida de recuerdo.

GUILLERMO F. PIEDRABUENA

Clases de Cálculo Mercantil
Algebra Financiera y Contabilidad
Preparación para los estudios en la
Escuela de Comercio

INFORMES:
ANDRES ALCOVER GALMES
PROFESOR MERCANTIL
CONQUISTADOR, 56. - CIUDADELA

Clarion

RADIO
LA MARCA DE CALIDAD
12 meses de plazo

Venta:
CASA MERCADAL
J. M.^a Quadrado, 38

LA MUJER DE HOY

A la mujer de hoy suele atribuirse generalmente una ligereza de costumbres que, enmarcada en un ambiente de frivolidad, hace resaltar, establecida la comparación, la austeridad y rigidez moral de nuestras abuelas. Tal contraste; aunque tenga un punto de apoyo, no pasa de ser un tópico exagerado y una desconsideración a la femina de hoy.

Hay que tener en cuenta ante todo que sería necio pretender que mientras todo sigue el curso que marcan los acontecimientos, mientras todo evoluciona y se transforma por ley inexorable de la vida misma, la mujer permaneciera mentalmente estacionada y que las características de su vida exterior siguieran siendo siempre las mismas. Resultaría pueril pretender que la mujer volviera a los usos y costumbres de nuestras abuelas. Sería un anacronismo que de ninguna manera podría amoldarse a las necesidades de la vida actual.

Todas las épocas han tenido sus defectos y sus virtudes; y la mujer, como el hombre, no ha hecho sino asimilar lo que socialmente era considerado normal.

Antaño la mujer podía muy bien permanecer en la inercia ya que su papel social se reducía al de simple expectadora de unos acontecimientos que no la herían sino de rechazo. Hoy no vive al margen de las actividades sociales porque el bienestar de su propio hogar depende también de su esfuerzo. Hoy ha de templar su espíritu y su moral en el crisol de la lucha por la vida. Vive hoy más intensamente; ha de ocupar el lugar que las circunstancias le imponen sin dejar de conservar los rasgos y las cualidades inherentes a su feminidad. Y al modificarse, no cabe afirmar que haya perdido las virtudes esenciales de la mujer honesta y cristiana. Al hablar de la mujer de hoy; no hay que confundir a la moderna con la «modernista». Son dos vocablos que establecen por si solos una gran diferencia.

La «modernista» es la que únicamente ha sabido asimilar de la época actual todos los defectos y ninguna de sus cualidades. De esta clase de mujer más vale no hablar ya que para ello solo podrían emplearse palabras de dureza y de reconvención.

Y esto, tratándose de la mujer es siempre desagradable.

S. MOLL

OTRAS ZARZUELAS

Al dar las doce de la noche el tiempo, como en

El tiempo—tan difícil de encasillar—se estrecha en los jes de sol por el burladero de la sombra.

¡Qué perfecta catalepsia la del reloj para

Los sommier sirven de parrilla para temer sueñ

Hay una madrugada especial para los ojos, sat

Las maquinillas de afeitar tienen algo deas de l

Si en los ceniceros hubiera agua en el mo hab

¡No toqueis los timbres en demasia (porun gra

El girasol iba para heliógrafo pero no lleproba

El surtidor de agua es el verdadero ombilic parq

Esas cintas elásticas que aprisionan fa billete del egoísmo.

Los limpiabotas son la conciencia de los ps.

¡Cuán emocionante el juego del "parcheo" en las encrucijadas de jardín por un golpe certero de "cheesi" la falta de gendarmes!

Se juega al dominó y entre sorbo y sorbo rajan pasan y repasan sobre él en una osadía atroz para er puntos negros.

Siempre prevalecerá la opinión del comite que ter

En invierno las rendijas de las puertas se jering

Los focos de los autos son los sicarios de actor

La palabra COS-MO-PO-LI-TA tiene una de ca

LOS GUSTOS

Hace muy pocos años—ni media docena—, hacer a una persona de nuestra amistad o de nuestro respeto el regalo de un libro era algo insólito. Ni el oferente se atrevía a elegir el libro; ni el agraciado; si lo recibía, mostraba sino una sorpresa casi casi irritada. ¡Un libro!

«Va a parecerle poco», pensaba el obligado a regalar, imaginándose la decepción del beneficiado.

«¡Valiente regalo!», solía comentar éste en el seno de la familia, estando conforme ésta con aquél en que hubieran agradecido mucho más un objeto artístico, o un objeto de uso peculiar; o un jamón serrano. ¡Un libro!

A la depreciación que se hacía del libro, como objeto de regalo, hasta hace muy pocos años, contribuían seguramente estos dos factores: que no se leía demasiado y que el libro español tenía una presentación modestísima.

Nuestro asombro ha sido grande al comprobar, entre 1940 y 1944, que ha tomado carta de naturaleza en España el regalarse libros las personas mayores. Entre los esposos; entre los novios; entre

los amigos, como presentes de bodas; como ración de gratitud, los libros han alcanzado categoría de regalo valioso y delicado, de gran valor—y de mucha más delicadeza—que el jamón serrano.

Durante las últimas fiestas de Navidad y, Nuevo, las estadísticas irrefutables señalan el libro como el regalo que más se ha elegido y más se ha deseado. ¿Por qué?

Hotel San Agustín

PLAZA IGUALDAD, 3 y CALLE HOSPITAL
(Junto Ramblas)
BARCELONA
TELÉFONO, 20628

Habitaciones
riorriente - Tel.
Cuartos de
ción central

PROPIETARIO: JAIME TUR

AZ DE LA PLUMA



ANDAJAS

po, como en barbero, corta el pelo a los almanagues.

se frecuentemente de los cuadrantes de los relo-

j para

ra tem, sueño.

los días, saturada de los timbres de muchas horas.

lgo días de la barba.

n el me habría ni un asomo de justicia.

¡por un gran despilfarro el del sonido!

no lleprobar la reválida:

o omba parqué.

an la billetes de Banco són la imagen acabada

de los:

archen el son a menudo asesinadas las fichas tras
certen billete de los dados. ¡Cómo se nota en el "par-

y sorbían las fichas sobre el mármol blanco y se
atroz para emborracharle con la borrachera de los

l cont que tenga los dedos mejor tiznados de nicotina:

ertas ingeringuilas de los constipados.

rios doctor para matar la obscuridad de la noche:

ne una de cada continenté.

MARCOS MASCARO MONTERO

ELOGIO DEL VALS

Se ha callado el jazz y una música suavísima llena el ambiente. Strauzz, con su batuta de oro y su varita soñadora, nos habla de cuentos de hadas y príncipes. Es el más romántico de los músicos románticos, y al influjo de su música, cabalgamos en fantásticos caballitos de cristal. Si, si ¡vendrá el príncipe esperado. El amor es la más dulce promesa de la vida. Y la vida es bella, hermosa... ¡Sí! Hay que vivir.

Se ha callado el jazz. El salón de baile ya no semeja un inmenso bosque virgen donde solo se escuchaba el rugir del león y los gritos del chacal. El humo de los cigarros y el olor de bebidas exóticas ha desaparecido como por encanto. La mujercita moderna ha dejado caer el cigarrillo que encendiera cuando la envolvían los ecos del jazz y las evoluciones grotescas de la danza exótica. Ha dejado el cigarro porque en labios de una mujer es narcótico para el olvido; Morfina para los desengaños. Es virilidad: Desilusión: Humo... Humo de los falsos placeres y las bellas mentiras... Y la mujer, toda feminidad; divina feminidad, igual que el vals; es ilusión, esperanza; amor...

Se ha callado el jazz, y que mal sienta en labios de una mujer un cigarrillo, mientras la Viena romántica desgrana sus vals: «Danubio Azul», «El Caballero de la Ro a», «El ensueño de un vals».

Al compás de su música de ensueño, renace la vieja Viena con sus calles empedradas envueltas por la luz de la luna, y los suntuosos salones de la aristocracia, donde soberbios salomones aureolan los rostros de nacar de bellas mujeres que sonríen a sus apuestos galanes. Oír un vals, es vivir aquellos tiempos: Es vivir una eterna noche vienesa con todo su romanticismo y esplendor. Es vivir un mundo ideal donde no existen luchas ni odios ni pasiones.

Oír un vals es soñar... Y solo podemos ser felices; del todo felices, mientras soñamos: Si; solo en sueños... Y no toda la vida es sueño, aunque así lo dijera Calderón:

AGUSTIN LIZ

«El sacerdote es ministro de Cristo: es como un instrumento del Divino Redentor para la continuación de su obra redentora en toda su mundial universalidad y divina eficacia; para la continuación de aquella obra admirable que transformó el mundo».-Pío XI

LA POESIA MENORQUINA LOS APOSTOLS DE CIUTADELLA

A ma patria mil vegades jo he sentit les alenades dels dotze pobres vellets, qu'al narsén a trista festa van rossegant peus y vesta, ajupits, millor que drets.

¡Quins recorts la barretina, quant cubreix la neu alpina del cap que de vell ja cau! ¡quins recorts la rotja faixa, ab el pany qu'al costat baixa, escafint aquell sac blau!

¿Que s'ha fet la fortaleza, los ardors de juvenesa d'eixas tremolénques mans, qu' avuy per buscar se fossa no abandonan la garrossa, com l'eyne fexuga abans?

Del vent a citalsevól raixa pentejan, y apenas l'hatxa aguantan de quatre blens; ¡veus qui ana ve ab peus de ferro, avuy per seguí un enterro, gemegós compta els alens!

¡Vell y pobre! ¡Quínes taques més misatgeres d'aixaques per el món qu' alluherna l'or! Si no fós Deu ¿qui sería qu'als pobres ampàraria ab les ales d'aymat cór?

¿Qui a n'els vellets lls posava aquesta túnica blava, y ab ella nom tan sagrat? Si Deu no fos ¿qui sería que d' Apostols vestiria als avis d'eixa ciutat?

¿Qui, quant de la seva vida tal volta tothom s'oblida, qui'ls feya pujá 'ls grahons de nostra esglesia, y dixosos, besarlis sos peus polsosos los Bisbes de gonellóns?

¡Benéhits, vellets, vóstrs passos! ¡benéhits los vóstrs pedassos! ¡benéhit vostre cap de neu! ¡los vóstrs anys y pobresa vos vestan de tal noblesa, que os fan imatge de Deu!

A BONOS COMPUESTOS

Marcas acreditadas y recomendables

DEPÓSITO

JORGE MARQUES

Plaza Alfonso III, 7

Stilográficas REGIA

Garantizadas: Venta: AL-LES

C A M B I A N

indudablemente, porque es hoy el gusto de leer de los más apetentes en las generaciones de venes españoles. El afán de saber, que más que nunca urge y emociona: Agota hoy España un mil ciento más de libros que hace veinte años. Pero aún hay «algo» más. Y ese algo más que es—máda menos!—que el libro español de «por su presentación», se ha hecho digno de contenido y de su destino: Como nunca, es el

libro un verdadero placer para el entendimiento, para la sensibilidad y hasta para los sentidos: La ornamentación y las láminas de su texto, las pieles y el oro y los dibujos decorativos de su encuadernación; logran un todo amable; valioso, íntimo que jamás alcanzarán los objetos prosaicos y presuntuosos que se regalaban antes. ¡Un libro! Hoy quien espera un obsequio, inevitablemente, piensa: «¡Carámba! ¡Ojalá me regalaran las obras de Fulano!» Y quien tiene que obsequiar reconoce que por nada podrán decidirse que sea tan delicado, tan elegante... y tan barato como un libro. Si, tan barato. Un libro que valga, 100 o 200 pesetas «parece una verdadera joya». Y lo es, ¡claro está! Por ese mismo precio; ¿qué puede comprarse hoy que tenga parecido empaque; aunque carezca de tanta espiritualidad?

Por ello, nos ha llenado de alegría las estadísticas inapelables que publican los diarios «de haberse puesto de moda» el regalo de libros entre los esposos, entre los novios, entre los amigos; como presente de bodas...

MÁQUINAS COSER "ALFA"

TAMBIÉN A ELAZOS

F. VIVO MELIA. - José Antonio, 26 y 38

¿Un impreso de arte?... AL-LES

Agín

ga co-
interiores
e: Tel.
os de
centrales

URONT

CICLO DE CONFERENCIAS EN EL COLEGIO SALESIANO

Con un aumento del elemento masculino, prosiguió el lunes pasado el ciclo de conferencias formativas. El tema de la conferencia y el prestigioso nombre del conferenciante contribuyeron a esta mayor asistencia.

El orden seguido fué el mismo de la anterior. El recital poético corrió a cargo esta vez del entusiasta jovencito Francisco Maqués, que escogió para su intervención dos selectas poesías: «La hora del Rosario» y «Navarra laureada». Puso en su cometido todo el entusiasmo de su formación religiosa y patriótica.

El conocidísimo guitarrista D. Juan Villalonga interpretó, con la pericia que le caracteriza, dos piezas de su escogido repertorio.

Inmediatamente ocupó la tribuna el elocuente conferenciante D. Andrés Bosch y Anglada. Su larga y experta labor pedagógica y su maestría en el manejo de la palabra y de la pluma, fueron causa de la expectación general, que por cierto no quedó fallida.

Desarrolló el tema: «El padre, cabeza de familia». Después de unas consideraciones sobre la nobleza y excelencia del matrimonio cristiano, doctrina que robusteció con la autoridad de escritores y pensadores célebres, entró de lleno en el tema, analizando el papel que el padre representa en la familia y recalcando en especial su misión rectora. En particular hoy, que la vida económica está tan difícil y la corrupción de costumbres es tan general, se hace preciso no abandonar un momento la casa, para formar en cada hogar cristiano un remanso de paz. Tiene palabras muy duras para aquellos padres que creen cumplida su misión con la familia cuando han proporcionado los medios de subsistencia y buscan un pretexto para pasar las horas libres del trabajo fuera de su hogar.

Habló también sobre el problema de la educación familiar, que debe colaborar con la de la escuela, pero no ser reemplazada por ésta en absoluto. La educación recibida en un colegio será tanto más eficaz, cuanto más se acerque a la familiar. Es el caso de Ciudadela, donde existe un Colegio Salesiano, organizado según el espíritu de familia. Por eso a la labor realizada en la escuela debe acompañar siempre la de los padres en el hogar, si se quiere que la educación sea completa.

Presentó luego un modelo digno de ser imitado: San Juan Bosco. También él fué padre de miles de niños esparcidos por todo el mundo. El quiso que sus discípulos se educaran sobre dos bases firmísimas: la Religión y la razón. De él debe aprender todo padre de familia la vigilancia amorosa y la corrección constante de sus hijos.

Con párrafos brillantes sobre la necesidad de la regeneración de la familia, según el espíritu de la Iglesia, dió fin a su peroración.

Una estruendosa y sincera ovación acogió las últimas palabras del orador, mientras volvía a ocupar su asiento en la presidencia.

El rezo de una oración por nuestros muertos y el canto del Himno de las Juventudes Católicas pusieron fin al acto.

Este fué el segundo de los éxitos logrados en estas amenas Conferencias, donde el «útil dulce» se armonizan perfectamente, y que hacen augurar una mayor afluencia de público y una renovación real de la familia cristiana en Ciudadela.

BOLETIN CINEMATOGRAFICO

VUELVEN LOS MOSQUETEROS

¡Nada es demasiado bueno para el Rey de Francia! Este es un dicho antiguo, pero es toda una verdad al asignar a Marian Martín el papel de Madame la Valliere, la favorita de Luis XIV en «La máscara de hierro». Marian Martín, una bellísima rubia, se considera una de las más hermosas mujeres que aparecen en las actuales películas. Empezó su carrera artística cuando apareció en las «Ziegfeld Follies» a la edad de 12 años y era el último descubrimiento del malogrado Flo Ziegfeld, los carteles de Broadway la proclamaron la más bella tiple de Nueva York y fué llevada a Hollywood hace poco.

El papel de Madame de la Valliere es uno de los más importantes de la película «La máscara de hierro» en el reparto de la cual figuran además Louis Hayward, Joan Bennett, Warren William, Joseph Schildraut, Alan Hale, Miles Mander y Bert Roach. James Whalo dirigió la película de una versión cinematográfica de Gorge Bruce, basada en la famosa novela de Alejandro Dumas.

OTRA VISTA DE ACUSADOS

Hoy presenta el Cine Alcazar la gran producción «Otra reunión de acusados» por William Powell y Mirna Loy. El film es una feliz continuación de «Una reunión de acusados» y «Ella, él y Asta» que tan grato recuerdo dejaron entre los aficionados. Con ella vuelve la pareja de la máxima simpatía, William Powell el actor de la máxima naturalidad y optimismo, el verdadero y genuino actor de la comedia norteamericana. A su lado triunfa Mirna Loy la guapísima estrella que tantos éxitos ha cosechado al lado del galán. En resumen una película optimista llena de intriga, acción y humor.

Mañana empieza la «Semana de Oración y sacrificio» en favor del Seminario. Ofrece el trabajo de cada día por la santificación de los que se preparan para el Sacerdocio.

NOTICIARIO DE LA ESCENA

LA COMPANIA EDUCACION Y DESCANSO PREPARA UN NUEVO ESTRENO

Recientes aún los aplausos del último éxito conseguido por la Compañía Local de Educación y Descanso a raíz del estreno de «El nido ajeno», prepara la citada agrupación un nuevo estreno para las fiestas de la Pascua de Resurrección. No ha sonado todavía ningún título pero sin duda alguna el nuevo estreno no desmerecerá de los anteriores grandes éxitos.

ACTIVIDADES DE LA COMPANIA SAN JUAN BOSCO

El pasado domingo repitió la expresada Compañía con gran éxito la fina comedia «Guerra Galana» que constituyó un triunfo para la Compañía especialmente para los Sres. Carulla y Aguiló que se sumaron en la repitición al primitivo reparto. Hasta fin de temporada la Compañía tiene el proyecto de montar dos grandes obras: «El conde de San Germán» por Pascua y el drama en precioso verso «Don Francisco de Quevedo». Dos empresas de extraordinaria en-

vergadura de las que, no nos cabe duda, saldrán airoso.

«EL BILLETE DE LA LOTERIA» POR LA COMPANIA DEL PADRE PAREJA

De las comedias representadas por esta Compañía, ciertamente se destaca la que lo fué el domingo pasado, 18 de Febrero, por el agrado con que la recibió el público que llenaba el salón de actos del Colegio Salesiano.

La obra es de trama ágil un tanto convencional, que mantiene constante el interés de los espectadores al presentarnos las aventuras que pasa el billete en cuestión metido en una americana, y los desvelos de sus dueños para recuperarlo; entran en acción una serie de personajes bien definidos y muy representativos, y abundan las incidencias enlazadas unas con otras ocasionando numerosas situaciones cómicas y que culminaron en el final del tercer cuadro en que fueron tales las grotescas escenas y la hilaridad ocasionada que no se oyeron las palabras finales, dando bien a entender que en el público, principalmente a los niños,

entra lo cómico principalmente por los ojos.

De los actores sobresalieron Bernardo Camps en su intachable interpretación del artista pobre que ve caerle encima el «gordo» pero que ha de revolverlo todo para encontrar el billete desaparecido, y José M.^a Melis en el polifacético papel del caco que burla con sus disfraces a los caricaturescos policías, demostrándonos ambos su buena voluntad que realiza sus dotes artísticas; el viejo usurero fué muy bien interpretado por F. Marqués así como el de Intendente por su hermano Pedro. Bien, Antonio Jofre encarnando el papel de Cayero tenor, el jovencito Hipólito Cavaller, el conocido Jaime Catalá, Caules, Coll y Bagur. Todos se ajustaron a su cometido en esta divertida y chistosa comedia tan acertadamente escogida y dirigida por su buen director.

Señalemos para terminar, que los decorados fueron muy apropiados y de gran efecto por su buena factura.

En conjunto un nuevo triunfo de la Compañía Padre Pareja.

X.

CIRCULO ARTISTICO

Todos los domingos de 11'30 a 13'30

CONCIERTO VERMOUHT

a cargo del trío

BAUTISTA - CARRETERO - FANER

GUIA DE ESPECTACULOS

TEATRO

COLEGIO SALESIANO: Domingo tarde a las 6'30. Estreno de *El dragón de la montaña* drama misionero en tres actos. Selecto cuadro de artistas.

CINE

CINE ALCAZAR: Hoy sábado 9'30. Mañana domingo a las 3 y 6'30 y 9'30. **Noticiero No-Do, Complementos y Otra reunión de acusados** por William Powell y Mirna Loy.

CIRCULO ARTISTICO: H y sábado, 9'30 noche. Mañana domingo a las 3 y 6'30 tarde y 9'30 noche. **Noticiero No-Do, Complementos en ténicolor y La máscara de hierro** por Jean Bennett y Louis Hayward. Miércoles noche a las 9'30

y Jueves tarde a las 7 y noche a las 9'30 **Complementos y Corazón de niña** por Jane Withers.

CONFERENCIAS

COLEGIO SALESIANO. Lunes 26. A las 9'30 noche. Conferencias formativas. 3.^a del Ciclo. **La madre, reina del hogar** por don Pablo Capella Maestro Nacional. **Recital de poesías** por Don Andrés Galmés. **Actuación del trío** Bautista-Carretero-Faner.

DEPORTES

BALONCESTO. Domingo mañana de 11 a 1. Frente local de F. E. T. y de las J. O. N. S. 4.^a jornada del Campeonato local. Interesantes partidos. Véase calendario.

¡Trabajadores por cuenta ajena!

Podeis beneficiaros de un «préstamo nupcial» para contraer matrimonio. La cuantía es: de 5.000 pesetas para las mujeres y 2.500 para los varones.

Informaos en las Delegaciones del I. N. P.

HORA DEPORTIVA

FUTBOL

El Manacor Campeón de Baleares Mañana comienza el "Torneo Presidente Delegación"

EN MANACOR

C. D. MANACOR 2 - C. D. ALAYOR 0

Comentario

El pasado domingo se resolvió el Campeonato de Baleares en el campo de "Es Cos" de Manacor. Virtualmente ya estaba resuelto, porque la victoria mallorquina en Los Pinos hacía esperar con toda lógica que el título se quedaría otra vez en la isla hermana. Pero el Alayor actuó en Mallorca con elevada moral causando buenísima impresión.

Buena parte del partido lo tuvo que jugar sin Torres y Jimeno, dos jugadores de probada clase, dos puntales del equipo. Así pues hemos de reconocer como buena la labor de nuestros representantes, que aún perdiendo, han sabido dejar muy alto el pabellón del fútbol menorquín.

Mañana el Alayor se enfrentará al C. D. Soledad, para el Subcampeonato de Baleares, jugándose el partido de "vuelta" el domingo día 11 en el campo alayorense de Los Pinos.

EL TORNEO

"TROFEO PRESIDENTE DELEGACION"

Organizado por la Delegación en Menorca de la Federación Balear de Fútbol, comenzará mañana a disputarse un torneo denominado «Trofeo Presidente Delegación».

Para hacer más interesante dicha competición y a fin de no alargarla en demasía se han formado dos grupos. El grupo primero lo constituyen los equipos mahoneses C. D. Menorca,

Unión Deportiva y el villacarlino C. D. Santa Bárbara. Formarán el segundo grupo el C. D. Alayor, Club D. Mercadal y C. D. Ciudadela. Cada grupo jugará aisladamente a doble vuelta y por puntos. Al final se eliminarán los campeones y subcampeones de los dos grupos, disputándose los siguientes trofeos; Medalla de Plata individual, a los jugadores del equipo que resulta Campeón de los campeones y Medalla de cobre individual, a los jugadores del que resulte Subcampeón de los subcampeones.

Tiene pues el aficionado un nuevo campeonato con una nueva modalidad, y aunque sean los participantes los mismos de siempre, no cabe duda de que siempre resulta más interesante cualquier competición campeonil, que los partidos amistosos que todos los años tenían que celebrar los clubs isleños, para salvar el largo espacio que mediaba entre el Campeonato Regional y el Campeonato de Liga. Este ha sido el criterio del Presidente de la Delegación de Fútbol, que nosotros somos los primeros en aplaudir.

Para mañana están anunciados los siguientes partidos: en San Nicolás, Ciudadela Mercadal. En el Estadio, Sta. Bárbara Menorca. Nuestro pronóstico es favorable a los blancos ciudadelanos y a los azules de Villacarlos.

Stilograficas REGIA
Garantizadas. - Al'és

FEDERACION BALEAR DE FUTBOL

CALENDARIO DEL
TORNEO PRESIDENTE DELEGACION MENORCA

PRIMERA VUELTA

GRUPO PRIMERO GRUPO SEGUNDO

4 Marzo
Sta. Bárbara - Menorca Ciudadela - Mercadal
18 Marzo
Unión - Sta. Bárbara Alayor - Ciudadela
25 Marzo
Menorca - Unión Mercadal - Alayor

SEGUNDA VUELTA

1 Abril
Menorca - Sta. Bárbara Mercadal - Ciudadela
8 Abril
Sta. Bárbara Unión Ciudadela - Alayor
15 Abril
Unión - Menorca Alayor - Mercadal

FINALES

22 y 29 de Abril

BALONCESTO

El Campeonato de Educación y Descanso

Siguió jugándose el pasado domingo el Campeonato de Baloncesto Copa Bar Imperio, organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso».

De los dos partidos anunciados solamente se disputó uno. El «cinco» de Educación y Descanso batió con facilidad al equipo del Róbur por el tanteo de 20 a 7. Los azul-celestes mostraronse muy superiores a

sus rivales, alcanzando con todo merecimiento la victoria, que les permite seguir con optimismo el campeonato, por cuanto su destacada clasificación sobre el resto de los contendientes, le presenta como gran favorito.

La clasificación es la siguiente: E, y Descanso 6 puntos; Frente de Juventudes 2; Minerva 2; Róbur 0; Castrense 0.

AJEDREZ

El Campeonato Insular de Educación y Descanso

El pasado domingo finalizó el Campeonato Insular de Ajedrez, de la Obra Sindical «Educación y Descanso», siendo proclamado campeón el aficionado mahonés Francisco Grau.

La segunda parte de la final jugóse en Mahón los pasados días 24 y 25, logrando nuestro paisano Francisco Vera un gran éxito ya que su actuación

fué muy lucida. Vera ganó una partida, perdió otra e hizo tablas en la tercera. La puntuación final fué la siguiente: Erancisco Grau 3 puntos y medio; Francisco Vera 2 puntos y medio.

Nuestra enhorabuena al campeón insular, y que la suerte le acompañe en el Campeonato Provincial, que se celebrará en Palma, el próximo mes de Junio.

"MARCA" el mejor diario deportivo. - Gran suplemento gráfico todos los martes. - Venta: Imp. Al'és.

CAMPO DE S. NICOLAS

Domingo, día 4. - A las 4

TROFEO PRESIDENTE DELEGACION

C. D. MERCADAL

C. D. CIUDADELA

General: 4 pesetas. - Socios: 3 pesetas. - Especial 1 peseta.

ACTIVIDADES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El domingo pasado el primer grupo de Falanges Juveniles de Franco de la centuria «8 de Febrero», realizó la tercera marcha, desde la constitución de dicha centuria. Después de oír en formación la santa misa en la iglesia parroquial de S. Francisco, que ayudaron dos cadetes, con el canto del himno «Juventud española» emprendieron alegremente la marcha hacia la bonita playa de «Cala Blanca», distante unos cinco kilómetros de la población, con el objeto de practicar durante el día la vida de campamento. Al llegar al punto designado por el mando para pasar el día, montaron el mastil izándose acto seguido la Bandera Nacional y las

del Movimiento, pasándose luego al arreglo del vivac. Después de practicar algunos juegos deportivos visitaron las grutas de estalagmitas, existentes en el predio «Parelleta», procediendo acto seguido a la comida, que consistió en fiambres y frutas. Después de un rato de descanso, el Jefe de marcha explicó a los cadetes reunidos en círculo una lección de educación política, empezando otra vez los juegos, hasta ser interumpidos por la llegada del Delegado Local, que acompañado del Instructor elemental de Centros de Trabajo, giraron visita de inspección al campamento, felicitando al Jefe de marcha y cadetes en general por la buena instalación del

vivac y por la disciplina y alto espíritu falangista demostrado en todos los actos del día.

Al toque de llamada formó el grupo que entonó el «Cara al Sol» arriándose acto seguido las banderas y después de levantar el campo, emprendieron el camino de vuelta cantando himnos patrióticos.

Las dos marchas anteriores se realizaron en Diciembre, siendo de formación cultural y teniendo por objeto la visita a las cuevas prehistóricas, existentes en la cala llamada «Santandria». También a estas marchas asistió el Delegado Local, quién dió una breve charla a los cadetes, sobre las viviendas y sepulturas del hombre paleolítico en Menorca.

DATOS BIOGRAFICOS

LA CATOLICIDAD DE UN MONARCA

Habiéndose cumplido el pasado miércoles día 28 de Febrero, el IV aniversario del fallecimiento de D. Alfonso XIII, nuestro colaborador y corresponsal de S. Luis, D. Rafael Bartolomé, nos envía las interesantes cuartillas que publicamos en esta página

El día 22 de Mayo de 1886, una sección de artillería, situada en el Campo del Moro, anunciaba al pueblo madrileño, con salva de 21 cañonazos, el bautizo del rey Don Alfonso XIII, hijo póstumo del rey Don Alfonso XII y de su augusta esposa S. M. la reina Doña María Cristina, nacido el día 17 del citado mes de mayo, en su palacio de Madrid, no cumplidos los seis meses desde la muerte de su padre.

Del Emmo. Señor Cardenal Payá, arzobispo de Toledo y capellán mayor de Palacio, recibió el Sacramento del Bautismo, en la capilla del Real palacio de Madrid, en cuya parte central había sido colocada la pila en que fué bautizado Santo Domingo de Guzmán, y con agua del Jordán enviada por los religiosos españoles de los Santos Lugares.

Apadrinó al niño rey, (primero nacido en España con tal alta representación) el Nuncio de Su Santidad, monseñor Rampolla, en representación del Papa León XIII. Se le impusieron los nombres de Alfonso XIII, León, Fernando, María, Santiago, Isidro, Pascual y Antón.

La juventud del monarca transcurrió en un ambiente de amor a Dios y a la Patria. Debemos recordar la asidua labor educadora de la Reina madre, que de tan relevante manera logró grabar en el corazón de su hijo estos sentimientos y cualidades. Sentimientos y cualidades que tan esmeradamente y unidos con la exquisita educación, supo dar también, Don Alfonso a sus hijos.

Corría el año 1905. Don Alfonso XIII, fué por primera vez a Zaragoza. Desde la estación se dirigió al templo del Pilar. Y besó, emocionado, entre la muchedumbre devota, el manto de la Virgen. Después de unas horas, al marchar hacia la estación para regresar a Madrid, el Rey, con su juvenil impulso, lo acordó diciendo: «Volvamos otra vez al Pilar. Quiero despedirme de la Virgen de Aragón, que es la verdadera Patrona de España».

Recordemos aquellas palabras que en la cumbre del Cerro de los Angeles, en Mayo de 1919, S. M. pronunció; palabras de piedad y gratitud para la divina protección:

«Desde estas alturas, que para Vos ha elegido España como símbolo del deseo de la misma de que presidáis todas nuestras empresas, bendecid a los pobres, a los obreros, a los proletarios todos para que, en la pacífica armonía de todas las clases sociales, encuentren justicia y caridad, que haga más suave su vida, más llevadero su trabajo. Bendecid al Ejército y a la Marina, brazos armados de la Patria, para que en la lealtad de su disciplina y en el valor de sus armas sean siempre salvaguardia de la Nación y defensa del derecho. Bendecidnos a todos los que aquí reunidos en unos mismos santos amores de la Religión y de la Patria queremos consagrar nuestra vida, pidiéndonos, como premio de ella, el morir en la seguridad de Vuestro Amor y en el regalado seno de Vuestro Corazón adorable».

Evoquemos siempre aquella fecha inolvidable del 19 de Noviembre de 1923, en que S. M. el Rey, humillado en El Vaticano a los pies del Vicario de Jesús, hizo gallarda y pública confesión de la religiosidad española y con vibrante acento, habló así:

«Santisimo Padre: por ser el primer Monarca español que en el decurso de las centurias visita al vicegerente de Dios en la tierra, conmueve hondamente mi alma.

«Circula a torrentes, Santísimo Padre, por la Historia española la savia de la fe; si la Cruz de Cristo dejara de sombrear nuestro territorio nacional, España dejaría de ser España.

«No se ha entibiado todavía la fe de mi pueblo, Santo Padre; no se ha disminuído ni un ápice la que desde mi niñez, fruto de las maternas enseñanzas, arde en mi corazón: pregonándolo está la consagración que en el Cerro de los Angeles, con aplauso de todos mis súbditos y la presencia de mi Gobierno, hice de España al Corazón de Jesús».

Con tal motivo nuestro amado Prelado Don Juan Torres y Ribas, Obispo de Menorca manifestó:

«Universal es el aplauso, bien justamente obtenido por nuestro Rey en su visita al Representante del Salvador en la tierra. Sus nobles afirmaciones de los principios cristianos, que ya en la tierna edad la augusta madre depositó en su corazón, naturalmente abierto a la virtud y a todo noble estímulo, ha venido a rodear su corona de un nimbo de fulgente gloria, que irradiará sus fulgores a otras muchas esferas donde se elaboran las leyes, que de sanos prin-

cipios han de ser extraídas; y el cautivador ejemplo vestido de la alta dignidad que le ofrece, recibido con simpatía, hará partícipes a los pueblos de los bienes de todo buen orden y de la paz. Muchos bienes ha conseguido el Monarca, mucha gloria le ha venido de su actuación, en todas partes atendida por los respetos debidos a sus virtudes en la tan grande universal guerra; pero es justo presumir que sean mayores los bienes a la Humanidad aportados, mayor la gloria que se produzca de sus afirmaciones ante el Vicario de Cristo, de los principios que contienen todo bien, fuera de los cuales el bien no se halla».

Veamos otra vez, al Rey católico, y no en ostentaciones oficiales que su alto cargo exigía:

El 1 de marzo de 1925, sobre un tarjetón en que las cuatro veneras de las Ordenes Militares daban fe de la regia escritura, aparecían estas líneas: «Querido Franco: Al visitar el Pilar de Zaragoza y oír un responso ante la tumba del jefe del Tercio Rafael Velenzuela, muerto gloriosamente al frente de sus banderas, mis oraciones y mis recuerdos fueron para vosotros todos.—La hermosa historia que con vuestras vidas y sangres estáis escribiendo, es un ejemplo constante de lo que pueden hacer los hombres que lo cifran todo en el cumplimiento del deber.—Toqué al Pilar esta medalla, que te ruego uses; que ella, tan militar y tan española, te protegerá seguramente.—Mis felicitaciones y gracias por toda tu actuación, y ya sabes lo mucho que te aprecia y quiere tu afectísimo amigo que te abraza: Alfonso XIII».

Y el día 28 de febrero de 1941, muere en Roma Su Majestad Católica el Rey de España Don Alfonso XIII. En su agonía, Dios y España eran sus temas. ¡«España...!» ¡«Dios mío...!» ¡«Quiero ver el manto de la Virgen...!» y a la sierva de María que le asistía, decíala con singular entereza de humilde creyente:

—Acompáñeme, hermanita, a rezar a la Virgen del Pilar, pues hace ya un rato que no la invocamos.

—Sólo pido a la Virgen del Pilar que, si mi vida sirve aún para ser útil a mi Patria, me la conserve; y si no, para nada la necesito. La ofrezco con todos mis dolores por la salvación de España y para que Ella sea siempre adorada en ese Pilar, pidiendo de corazón que desde allí continúe protegiendo a nuestro pueblo.

Recordándole la sierva de María la entronización y consagración que Alfonso XIII hizo de España al Sagrado Corazón de Jesús, respondió el augusto enfermo:

—Se la consagré con todo mi corazón. No fué un acto de ostentación, sino muy hondamente sentido.

Cuando en los momentos de angustia le acercaban los balones de oxígeno que el mismo cogía, súbitamente, con un esfuerzo los rechazaba exclamando:

—¡Cuántos pobres mueren como yo, careciendo de los alivios que me ofrecéis. No los quiero. Prefiero sufrir como ellos.

Al terminar su agonía, la Soberana y sus hijos le rodeaban murmurando preces. Hizo el Rey su último esfuerzo. Cogió el crucifijo y, besándolo, con gesto de suprema paz, entregó a Dios su alma.

Dijo Su Santidad Pio XII, al morir Alfonso XIII:

«Rindo homenaje al Rey católico que acaba de morir y quiero dar a conocer al mundo la fe, y entereza de este gran Monarca que, en el supremo trance de la muerte, ha edificado a cuantos rodeaban al Rey cristiano en sus últimos momentos».

RAFAEL BARTOLOMÉ CARRERAS

San Luis, Enero de 1945.

FONDA ESPAÑA
 Calvo Sotelo, 13. - Ciudadela
 (Junto estación Autos Correos)
 Espléndida instalación. - Agua corriente y baños. - Habitaciones con ventilación directa
INMEJORABLE SERVICIO DE COCINA
 Nuevo propietario: **JUAN CASASNOVAS**

MANZANILLA PASADA
“LA GITANA”
 Su exquisita elaboración la coloca a la cabeza de las grandes marcas. - Es el vino de los grandes banquetes y las fiestas suntuosas
 Agente de ventas en Ciudadela: **GABRIEL FULLANA**